

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVIII Nr. 11349

Vineri 16 februarie 1979

6 PAGINI — 30 BANI

Sub semnul tradiționalelor legături de strînsă și caldă prietenie între popoarele român și bulgar, constructoare ale socialismului, ieri a început

VIZITA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

PRIMIRE ENTUZIASTĂ A ÎNALȚILOR SOLI AI POPORULUI ROMÂN



Primire caldă, entuziastă la sosirea pe aeroportul de lângă reședința guvernamentală Voden

Dineu oferit în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu de tovarășul Todor Jivkov

Tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, prezintă în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, care se

afă în vizită de prietenie în Republica Populară Bulgaria. Au luat parte tovarășii Leonte Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prezidentele părții române în Comisia mixtă guvernamentală româno-bulgară de colaborare economică și tehnico-stilnifică, Ștefan Andrei, membru su-

pleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe. Din partea bulgară au fost prezenți tovarășii Petăr Mladenov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, ministrul afacerilor externe, Andrei Lukanov, membru al C.C. al P.C. Bulgar, viceprezident al Consiliului de Miniștri, prezidentele părții bulgare în Comisia mixtă guverna-

mentală bulgaro-română de colaborare economică și tehnico-stilnifică. Au fost prezenți, de asemenea, ambasadorul României la Sofia, Petre Dumnică, și ambasadorul Bulgariei la București, Petăr Danailov. În timpul dîneului, desfășurat într-o ambianță caldă, prietenească, tovarășii Todor Jivkov și Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi.

Toastul tovarășului Todor Jivkov

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Stimată tovarășă Elena Ceaușescu, Dragi tovarășii și prieteni români,

Doresc să-mi exprim încă o dată în modul cel mai cordial mulțumirea pentru că dumneavoastră, tovarășe Ceaușescu, ați acceptat și de această dată invitația mea ca, împreună cu tovarășă Elena Ceaușescu, să ne fiți oaspeți dragi.

De mulți ani mă întilnesc anual cu dumneavoastră, iar la Voden, după cite imi amintesc, ne întilnim pentru a treia oară. Prima noastră întilnire a avut loc aici în anul 1968, în luna februarie. Întilnirile noastre au devenit tradiționale. Aș spune, să dea domnul ca toți conducătorii țărilor vecine să se întilnească atit de des și prietenește cum ne întilnim noi. Cred că toți, și cei prezenți aici, și cei ce nu participă, vor fi de acord că întilnirile noastre exercită o influență extrem de favorabilă asupra dezvoltării relațiilor reciproce dintre cele două partide, țări și popoare ale noastre.

Doresc să mai menționez ceva. Ne bucurăm că acum, la Voden, se afă și scumpa și mult stimată noastră tovarășă Elena Ceaușescu, colaboratoarea

(Continuare în pag. a III-a)

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Jivkov, Stimată tovarășă Jivkova, Stimată tovarășă,

Aș dori să exprim bucuria noastră că ne întilnim din nou, într-o vizită de prietenie. Doresc să exprim mulțumirile noastre pentru invitația prietenească de a face această vizită.

Intr-adevăr, a devenit o practică să ne întilnim anual, o dată sau de două ori. Am văzut că unil fin și o anumită contabilitate a întilnirilor noastre — spun, că din 1965 pînă acum ne-am întilnit de 20 de ori. Întilnirile, convorbirile pe care le-am avut cu aceste prilejuri au contribuit la dezvoltarea relațiilor dintre partidele și popoarele noastre. Fără nici o îndoială că schimburile de experiență, atit la acest nivel, cit și între reprezentanții partidelor și țărilor noastre, au avut și au o mare importanță în dezvoltarea colaborării, solidarității și prieteniei.

Sîntem bucurosi că poporul bulgar prieten înfăptuiește cu succes hotărârile Congresului al XI-lea, planul de dezvoltare economico-socială. La fel, și poporul român a realizat cu succes planul de dezvoltare pe primii trei ani ai cincinalului și este angajat cu

(Continuare în pag. a III-a)

Sosirea la Voden

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a sosit, joi dimineața, în Republica Populară Bulgaria, într-o vizită de prietenie, la invitația tovarășului Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, prezidentele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Noua vizită a tovarășului Nicolae Ceaușescu în țara vecină și prietenă se înscrie în bogata cronică a legăturilor tradiționale româno-bulgare, a bunelor raporturi existente între cele două țări și popoare, ca o contribuție importantă la dezvoltarea și adîncirea în continuare a relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, a colaborării multilaterale dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este însoțit în această vizită de tovarășii Leonte Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prezidentele părții române în Comisia mixtă guvernamentală româno-bulgară de colaborare economică și tehnico-stilnifică, Ștefan Andrei, membru suleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe. Ceremonia sosirii înălțului oaspeți a avut loc pe aeroportul de lângă reședința guvernamentală, Voden. Cu mult înainte de aterizarea avionului prezidențial, aici au venit

La Razgrad, însuflețite manifestări de dragoste și stimă pentru conducătorii celor două țări în mijlocul oamenilor muncii de la întreprinderea de antibiotice

În cursul după-amiezii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășii Todor Jivkov, tovarășă Ludmila Jivkova, cu persoanele oficiale române și bulgare care îl însoțesc, au vizitat una dintre cele mai moderne unități industriale ale orașului Razgrad — întreprinderea de antibiotice. Pe traseul străbătut de coloana oficială de mașini, de la reședința guvernamentală Voden pînă la primul obiectiv al vizitei, un mare număr de locuitori ai satelor și orașului, fluturînd stegulețele românești și bulgare și ținînd portretele ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu și tovarășului Todor Jivkov, au făcut din nou, ca și la sosire, o caldă și entuziastă primire reprezentanților poporului român, dînd expresie, prin îndelungii aplauze și ovatii, satisfacției lor pentru această nouă întilnire a conducătorilor de partid și de stat ai celor două țări vecine și prietene.

La intrarea în această mare întreprindere, pavoazăată sîrbătorește în cinstea înălțului oaspeți, sute de muncitori și specialiști — biologi, chimiști, farmaciști — au întimpinat cu senti-

mente de sinceră și caldă prietenie pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășă Elena Ceaușescu. Distinsilor oaspeți le-au fost oferite frumoase buchete de flori. Cu prilejul vizitei, directorul întreprinderii, ing. Ștolan Bratoev, a prezentat realizările obținute în cei 25 de ani de existență de această importantă unitate, careia îi revine un rol însemnat în apărarea sănătății populației. Gazdele informează că sarcinile ce revin din actualul plan cincinal acestui destoinic colectiv muncitoresc au fost îndeplinite și depășite. Acum, în laboratoarele și secțiile de producție se realizează peste 150 sortimente de antibiotice. Prestigiul întreprinderii a crescut an de an, astăzi, aproape 65 la sută din producția ei fiind exportată în peste 40 de țări ale lumii. Pentru bunele rezultate obținute în ultimul timp, întreprinderea a fost distinsă cu Ordinal „Steagul roșu al muncii”. De-a lungul anilor, între această unitate și întreprinderea de antibiotice din Iasi s-au încheșat strîns legături de colaborare. Secretarul general al Partidului Co-



La întreprinderea de antibiotice din Razgrad

(Continuare în pag. a III-a)

FAPTUL DIVERS

La aniversare

Luni, 12 februarie, într-un sat din Maramureș, Valenii Lăpușului, un om și-a sărbătorit ziua de naștere într-un fel aparte. Și emoționant.

Este vorba de badea Teodor Vele, fărăn cooperatură, pensionar. În jurul său adunat cei șase copii („copii” e un fel de a zice — și veți vedea de ce — intrucât ei înșiși sînt în decenții șapte și opt ale vieții — cei zece nepoți și doisprezece strănepoți) și... într-o zi sărbătoare. Cu toții au venit să-și ureze la împlinirea celor 100 de ani — viață lungă, cu sănătate și bucurie.

— Și cu cumpătare și puterea de a mai trăbi pe-acasă — a adăugat el, așa cum a făcut o viață întreagă.

„Norocosul”

Nimeni n-ar oîdi nimic micderi dacă n-ar exista altcineva care să piardă ceva: obiecte, acte, bani. Se pare că Dumitru Rubin din Oradea este unul din cei mai „norocoși” oameni. Nu o dată, el s-a prezentat la auto-rădălele depunând sumele de bani găsite pe străzi. Așa cum s-a făcut și zilele trecute, fapt pentru care păgubașa Eugenia Bădi îl aduce și pe această cale cele mai călduroase mulțumiri. „Performanța” atînsă de „norocosul” nostru: suma de 45.000 lei, pentru care aduseșiște niste harnici mecanizatori agricoli, dar nu și distratul rol casier, care-l pierduse. Dacă toți banii pierduți ar fi oîsiți de oameni de omenie ca Dumitru Rubin, n-ar mai exista nici păgubași necăjiți. Dar parcă tot mai bine-ăr și să fie mai atenți.

Cactuși pe șantier

O construcție modestă de șantier, mi se agrabă o baracă, adăpostește sediul șantierului nr. 2 al Trusului de construcții Galați, care este amplasat în momentul de față în cartierul „Dunărea”, unde se înalță noi locuri. La unul din geamurile acestei barăci se află zeci de specii de cactuși! Aparțin îngrinerului și al șantierului, Nicolae Calistru, care și-a adus... pasiunea aici unde își petrece toată ziua-lumină.

— Mai e un motiv pentru aducerea cactușilor — ne spune Nicolae Calistru. Am vrut să am și lângă mine aceste plante spinose, așa cum sint uneori problemele de șantier...

O zi, desigur, intrucât șantierul de construcții pe care-l conduce se află în înălțime!

Lecție de nota zero

60 de elevi de la Liceul agro-industrial din Seini (Maramureș) urmau să țină orele de practică la o fermă de cărări din localitate. Pînă la fermă trebuia să-și ducă un autoturism. Profesorii însoțitori au urcat în cabină fără să se sîchisească de faptul că autoturismul nu era amenajat pentru transporta persoane. În plus, în mașină s-au înghesuit 60 de elevi, în loc să urce maximum 30. La o curbă, elevii aflați în picioare și-au pierdut echilibrul, partea din spate a mașinii a cedat, iar dintre cei mizați, o fată s-a accidentat grav.

O lecție practică de la care a lipsit răspunderea. O lecție care s-a încheiat cu nota zero pentru respectivii profesori.

Pădurea se răzbună

Cel mai mult și mai mult pe lume îți place pădurea — spunea adeseori Tamaș Ilar din comuna Fezeșu Gherlei, județul Cluj.

Nu mai că pădurea nu-i era dragă pentru frumusețea sa umbra și răcoarea în zilele de arși. Și dacă o străbăta în lung și-n lat, n-o făcea s-o orcoțeașă, ci s-o rădăseașă de copaci.

Așa s-a întimplat și deunăzi, când, la adăpostul întinerului, s-a dus cu o căruță trasă de doi cai și a tăiat un copac, doi, trei... La un moment dat, un copac a luat în cădere o tratorcă curiosă și i-a căzut drept în moalele capului. Lovitura a fost fatală.

Pasiune

Intr-o sală spațioasă, anume amenajată, din centrul municipiului Oradea, s-a deschis, sub egida Asociației „Erotica”, o interesantă și originală expoziție. Aici și-au dat întâlnire cei mai frumoși cîntăreți înaripați care... încită vizitatorii cu miștristele lor trilitri și penajele policolore. Frumos rînduite, zeci și zeci de colivii prezintă admiratorilor numeroase specii de canari și papagaii, unul mai înclintător decît altul, turturica zbîrdătoare și turturica diamantată. Sint expuse numeroase diplome cucerite de pasionații crescătorii la diferite expoziții. Nu le înstrăm pe toate, ca să nu se umfle-n penec...

Petre POPA
și corespondentii „Scintei!”

URMĂRIND PE VIV ACTIVITATEA DIN DOUĂ JUDEȚE, TRIMIȘII NOSTRI RELATEAZĂ:

Cum pur umăru comuņiștii satelor la crearea consiliilor unice agroindustriale?

CADRU DE AFIRMARE A INIȚIATIVEI COOPERATORILOR

În ziua în care în sala cîmînului cultural din comuna Rușetu, avea loc adunarea de constituire a consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist, vremea era ploioasă. Cu toate acestea, pe străzile comune puteau fi văzute sîruri-sîruri de căruțe care transportau îngrășămintele pe terenurile cooperativei agricole. De asemenea, la scările de mecanizare, care urmează să fie unificate zilele următoare, se lucra intens la repararea ultimilor tractoare. Același climat de lucru care a putut fi văzut în comună, în ateliere, pe cîmp, a caracterizat și dezbaterile din adunarea de constituire a consiliului unic agroindustrial din Rușetu. De altfel, la baza materialelor prezentate în adunare a stat un plan-cadru elaborat la începutul săotăminii trecute de către cele trei comitete locale de partid din Rușetu, C. A. Rușetu și Largu, despre prevederile cărora am informat în prima noastră relație.

Realism, gîndirea creatoare, luciditatea consiliilor, a celorlalți oameni ai muncii care le urmează exemplul s-au regăsit concretizate și în numărul mare de propuneri menite să dea consistență viitoareia activității a consiliului unic. Dintre acestea am reținut: studiarea specializării sectoarelor zootehnice în funcție de condițiile existente — la Rușetu pentru creșterea bovinelor, C.A. Rușeti pentru ovine, la Cotu Clorh pentru animale de reproducție; înființarea unei asociații pentru creșterea porcilor între C.A.P. Rușetu și stațiunea de cercetări zootehnice; concentrarea într-o singură unitate a producției de răsaduri pentru sectoarele lezumiile ale tuturor cooperative agricole; studiarea posibilității de mecanizare complexă a sectoarelor zootehnice; desființarea unor drumuri de acces inutilite pentru creșterea fondului funciar.

Firește, într-unul sau în altul din consiliile unice apar diferite moduri de abordare a sarcinilor, potrivit condițiilor locale, experienței cadrelor, diferite acțiuni, idei, inițiative. Activități de partid, receptiv la metodele care-și dovedește viabilitatea, nu se mulțumesc doar să la acț, să se informeze despre ele, ci se îngrăvesc de generalizarea lor. Este tocmai ceea ce l-a determinat pe secretarul Comitetului județean de partid Buzău, tovarășul Lazăr Băciucu, să le spună celor din

ADUNAREA SE PREGĂTEȘTE PRIN ACTIVITATEA DE PE OGOARE

Ne aflăm în alunul zilei în care se va consfinți constituirea consiliului unic agroindustrial Dragalina. Pretutindeni în unitățile componente organizatiile de partid acționează cu maximă operativitate: se pune accentul pe activitatea concretă a comunistilor — mecanizatori, țărani cooperatori, specialiști — la locul lor de muncă. Iată, în atelierele S.M.A. Dragalina, comunistii, înțelegînd însemnătatea holtării recentei plene a C.C. al P.C.R. în pregătirea consiliului noului consiliu unic agroindustrial au prelat din vreme sarcinile de cercetări zootehnice la stațiunea de cercetări zootehnice, ceea ce pot face și ei în sectorul legumicol, că este în acel stadiu să se execute cu forțe unite mari lucrări de îmbucatură și mătășiri funciare, care au înstruit propagandistii cu conținutul documentelor din recentele planuri.

Noul organizator de partid și președinte al consiliului unic, Nicolae Șelcaș, a avut o scurtă întilnire cu secretarii comitetelor de partid și șefii unităților economice de pe raza de activitate a consiliului. Din această „operativă” am consemnat câteva date „la zi”: reparaturile mașinilor agricole în încheiat la secția de mecanizare de la C.A.P. Largu și se află în faza finală la cooperative agricole din Rușetu și C.A.P. Rușeti. La C.A.P. Lunca au fost fertilizate peste 600 de hectare semănate cu grâu, 240 hectare orz și s-au efectuat paturile calde pentru protejarea răsadurilor timpurii. Aprovizionarea cu semînte se află într-un stadiu avansat. Ațit cît timpului a permis, s-au efectuat arături pentru recuperarea unor rîmîniți în urmă. În zilele următoare, biroul executiv al consiliului unic, sprijinit de organizațiile de partid, va efectua inventarierea tractoarelor și mașinilor agricole, verificarea calității reparaturilor la mașinile agricole; va continua fertilizarea cu îngrășămintele. Organizațiile de partid vor trece la repartizarea noilor sarcini membrilor comitetelor comunale și ai birourilor organizatiilor de bază.

Un start bun, care se cere continuat cu perseverență și hotărîre, cu dăruire comunistă.

Constantin VARVARA

RUȘETU — BUZĂU

DRAGALINA — IALOMIȚA

La Dragalina, adunarea de constituire a consiliului unic agroindustrial va avea loc zilele viitoare. Cu toate acestea, sub impulsul organizațiilor de partid, al activităților comunistilor, noul organizator în început de acum să-și exercite în fapt atribuțiile. Tovarășul Ion Trifon ne spune: „Nu avem timp pentru aranjarea sedului, birourilor. Birourile noastre sînt acum cîmpul, atelierele de reparatii, sectoarele zootehnice, adică locurile unde prăgătint deleararea campaniei, unde se realizează recolta '79”.

Desi sîntem la jumătatea lunii februarie, în consiliul unic agroindustrial Dragalina se simte din plin pulsul muncii înnoitoare, al prăgătirii campaniei agricole a acestui an.

Mihail VIȘOIU

Ne aflăm în secția a III-a montaj de la întreprinderea bucureșteană „Semăntoarea”. Un sector de muncă „cheie”, unde se finalizează multe din produsele de bază ale uzinei. Aici se materializează în produse finite forțurile zecate ale întreprinderii. Aici cunoscut cu exactitate pulsul producției fizice.

BINE, DAR SE PUTEA MAI BINE! Au trecut câteva minute. Je m'incoreporez în intrucătură de la locurile de muncă se lucrează zînd plin, cu spor.

— În luna ianuarie — ne spune sudorul Alexandru Iile — am realizat suplimentar 61 combine de pantă și 4 combine CP-12. Și din toate acestea noi nu sîntem mulțumii. Dacă primeam la timp o serie de repere, mai puteam realiza, după părerea mea, cel puțin încă 10 combine. Acum lucrurile au intrat pe un făgaș mai bun, ne-am organizat mai bine. Avem condiții ca în luna februarie să obținem rezultate superioare, să recuperăm grubnic restanțele de anul trecut.

Faptul că, începînd din prima lună a anului, la marea mașinărie sînt realizate în ritm zilnic înalt de lucru nu este întimplător. În toate secțiile și atelierele întreprinderii, de la turnătoria și pînă la standul de probe finale, se acționează sub aceeași deviză: a realiza și depăși planurile de muncă în toată întințime și în ultimul stadiu al realizării în urmă la combine și celelalte produse nerelizate integral în 1978.

DE LA JUSTIFICĂRI LA ACȚIUNI CONCRETE.

— Pînă nu de mult, de cite ori venea vorba despre restanțe nu pînă se adre de conducere aduceau la felul de justificări — remarcă Stan Dumitru, secretarul comitetului de partid. Și justificări se puteau găsi la fiecare pas. Ca să punem capăt acestui stadiu, am analizat modul cum se desfășoară activitatea pe întregul flux de fabricație. Concluzia

nu ne-a fost prea favorabilă, dar era limitată la redresarea activității productive, recuperarea restanțelor de depinde în mod hotărîtor de noi, de lichidarea propriilor neajunsuri. Si am stabilit în acest sens un amplu program de măsuri. În esență, acesta vizează organizarea superioară a producției, înțirirea ordinii și disciplinei la toate locurile de muncă, repartizarea judicioasă a sarcinilor de

la hotărî să se facă inventarierea producțieieterminate de la secția a III-a montaj, să se definească operativ un sistem mai eficient de programare a producției. Multe din aceste măsuri au și fost transpuse în practică cu bune rezultate.

UN SPOR DE 300 DE COMBINE PRIN CRESTEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII. Ilustrarea cea mai elocventă a concluziei de mai sus

te resursele colectivului de creștere a producției fizice. În orice atelier te-ai afla, discutînd cu oamenii, constatî că nivelul producției zilnice depinde, înainte de toate, de om, de spiritul său de inițiativă, de modul în care se valorifică experiența, ideile sale inovatoare. Iată un exemplu edificator chiar din secția în care am început investigația, la montaj. Aici se plerdea timp prețios acordîndu-se prioritate pe un flux tehnologic complicat a suporților de leagătură pentru combina de pantă. Sudorul Iile Alexandru a propus și a demonstrat că reperul respectiv de mai multă anii. Consiliul unic agroindustrial Dragalina a aprobat, în sîrșit, să amenajăm în această clădire un magazin mixt, unde să fie reparații și apoi folosit ca dispensar veterinar, ori ca magazin mixt, unități de care are nevoie comuna. La adunarea generală a U.J.C.C. a aprobat, în sîrșit, să amenajăm în această clădire un magazin mixt, pe care să-l dăm în folosință în trimestrul II al acestui an.

● Unirea județeană a cooperativei agricole de producție

CUM SÎNT SOLUȚIONATE SCRISORILE OAMENILOR MUNCII?

Pentru respectarea legalității

„În loc să se ocupe de bunul mers al activității unităților de muncă, s-a organizat în preajma noaste, Segarcea Vale, județul Teleorman, de rezolvarea problemelor privind asodăpărirea și înfrumusețarea localității — se sesiza într-o scrisoare — președintele consiliului popular se interesează mai mult de propria-i gospodărie abuzează de funcție și comite ilegalități pentru a crea avantaje materiale rudelor sale, se poartă lășitilor cu sătenii”.

Din răspunsul Consiliului popular al județului Teleorman reiese că, într-adevăr, Oprea Ristea, primar

curat, ilegal, și alte modalități de construcție de șantierul L.C.M.T.

În referatul de cercetare sint menționate măsurile propuse pentru restabilirea legalității: anularea deciziei de acordare a terenului respectiv lui V. Ristea și sancționarea contravențională a acestuia, sistarea lucrărilor și demolarea construcției ridicate fără autorizație legală, folosirea terenului în conformitate cu prevederile schemei de sistematizare, pentru satisfacerea intereselor obștești ale comunei. Ca urmări a abuzurilor săvîrșite, primarul Oprea Ristea a fost pus în discuția plenară a comitetului local de partid, care l-a sancționat cu vot de

blam și a hotărît înlocuirea sa din funcție.

După cum am aflat dintr-o convorbire telefonică, purtată cu tovarășul Florea Țiriac, secretar adjunct al comitetului local de partid, consiliul popular al comunei Segarcea Vale a făcut demersuri în consiliul popular județean pentru a nu se mai demola construcția în cauză și a se întocmi formulă necesară în vederea amenajării acesteia ca locuințe destinate specialiștilor care lucrează în comună.

Îmbunătățiri în transportul muncitorilor

În numele mai multor muncitori navetisti de la Combinatul siderurgic Galați, Neculițiu Radu, din comuna Costache Negri, semnală că transportul călătorilor de la domiciliu la locul de muncă, în cadrul autobuzului de la ora 4.30, se face în condiții neorganizate. Din cauza anomeriilor, multi navetisti rămîn în stație, urmînd să se descurce cum pot, apelină la alite mașini. Solicitării cetățenilor de a se înălțura aceste neajunsuri, se spunea în scrisoare, nu au găsit ecou cuvenit în conducerea I.T.A.-Galați.

În răspunsul Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, care a verificat această sesizare, se precizează că de ruda Costache Negri — Galați circula zilnic 23 curse de autobuze, dintre care trei au cap de linie

ne chiar în comună. Într-adevăr, autobuzul de la ora 4.30 circula suprancărcat, fiind folosit de 60-65 abonați. De aceea s-a hotărît ca acest autobuz să fie înlocuit cu altul, de mare capacitate, satisfacîndu-se, astfel, cerințele personale multor navetisti. S-a stabilit, de asemenea, și alite măsuri: intensificarea controlului, ațit pe traseul menționat, cît și pe celelalte care servesc combinatul siderurgic, organizarea unor verificări sistematice pe trasee din partea I.T.A. și C.S.G., urmate de analiza modului în care se desfășoară transportul navetistilor, asigurarea unei informări corespunzătoare a publicului călător asupra graficelor de circulație a autobuzelor.



După cum am fost informați de conducerea Întreprinderii de turism, hotelului și restaurantului București, „Excursia lunii februarie” se derulează pe traseul București, Urziceni, Sîlbozia, Hirsova, Constanța, Eforie, Mangalia. Avînd o durată de două zile și jumătate, cazarea participanților este asigurată la hotel în camere cu cite două paturi, iar mesele — la restaurantul hotelului. La Mangalia se pot vizita ruinele cetății antice, Mormintul cu paupus, edificiul roman, muzeul de arheologie. Cu

prețul acestui excursii se vizitează și localitatea Varna din R.P. Bulgaria.

Următoarea plecare în „Excursia lunii februarie” are loc în ziua de 23 februarie, ora 11, de pe platuul din fața hotelului Intercontinental. Biletele pot fi procurate de la filialele de turism ale I.T.H.R. din str. Mendeleev nr. 14, Bd. Republicii nr. 68, Bd. 1948 nr. 4, Bd. N. Bălcescu nr. 35, Calea Griviței nr. 140 și la punctul de la poarta nr. 2 a întreprinderii „23 August”.

În fotografie: Sanatoriul balnear din Teichirpol.

„Fortuna” își diversifică serviciile

Sîtuat în centrul municipiului Pitesti, la restaurantul cu auto-servire „Lacto-vegetarian” din modernul complex comercial „Fortuna” servesc masa zilnic circa 2.500 localnici și turiști. După cum am fost informați, aici sînt preparate cotidian 10-15 sorturi de ciorbe și supe, 20-25 feluri de mîncare, inclusiv pentru diverse regimuri alimentare, în principal pe bază de legume, paste făinoase și carne de pasăre; macaroane calde cu brînză se prezătesc, bunăoară, de trei sau patru ori

Informații utile pentru automobiliști

La Administrația Asiguraților de Stat automobiliștii pot contracta diferite feluri de asigurări facultative auto — care acoperă o serie de riscuri, altele decît cele cuprînse în cadrul asigurării prin efectul legii de răspundere civilă auto — cum sînt: asigurarea globală pentru avarii — casco; asigurarea autoturismelor numai pentru pagubele produse ca urmare a accidentelor de circulație; asigurarea autoturismelor numai pentru pagubele produse de incendiu și calamități; asigurarea autovehiculelor pentru furt; asigurarea suplimentară pentru cazurile cînd autovehiculul este condus de alite persoane

decît asigurații sau rude ale acestuia; asigurarea autovehiculelor în legătură cu utilizarea lor la concursuri, întreceri sau antrenamente pentru acestea; asigurarea de accidente a conducătorilor de autoturisme și a altor persoane aflate în autoturisme; asigurarea autovehiculelor cu valabilitate numai în afara teritoriului Republicii Socialiste România.

Pentru relații suplimentare și pentru încheierea unor astfel de asigurări, la responsabilită cu asigurările din unitățile socialeiste, agenții și inspectorii de asigurare, filialele A.C.R. sau, direct, orice altă unități ADAS.

Spicuri din răspunsuri

● Biroul executiv al Consiliului popular al comunei Rusnăși, județul Olt: Clădirea în care a funcționat fostul grajd comunal este, într-adevăr, nefolosită și s-a renunțat la ea. Consiliul popular comunal a cerut organelor județene aprobare, în mai multe rînduri, pentru a fi reparată și apoi folosită ca dispensar veterinar, ori ca magazin mixt, unități de care are nevoie comuna. La înstrucătură generală a U.J.C.C. a aprobat, în sîrșit, să amenajăm în această clădire un magazin mixt, pe care să-l dăm în folosință în trimestrul II al acestui an.

● Unirea județeană a cooperativei agricole de producție

● Biroul executiv al Consiliului popular al comunei Rusnăși, județul Olt: Clădirea în care a funcționat fostul grajd comunal este, într-adevăr, nefolosită și s-a renunțat la ea. Consiliul popular comunal a cerut organelor județene aprobare, în mai multe rînduri, pentru a fi reparată și apoi folosită ca dispensar veterinar, ori ca magazin mixt, unități de care are nevoie comuna. La înstrucătură generală a U.J.C.C. a aprobat, în sîrșit, să amenajăm în această clădire un magazin mixt, pe care să-l dăm în folosință în trimestrul II al acestui an.

● Unirea județeană a cooperativei agricole de producție

călzire, care, în prezent, funcționează normal; pînă la reluarea activității de trimiteri la tratamentul balnear, mobilierul existent va fi recondiționat și se vor efectua dotările spațiilor de cazare cu noi obiecte necesare.

● Comitetul executiv al Consiliului popular al comunei Rusnăși, județul Olt: S-a hotărît sancționarea disciplinară a tovarășului Milică Vrîncenean, vicepreședinte al Consiliului popular al comunei „Bogdănești, iar pe linie de partid cu vot de blam cu avertisment, pentru nerespectarea Legii privind organizarea și funcționarea rețelei de comunicații radio, în mod abuziv, a unui teren din islațușul comunal unor cetățeni spre a fi cultivați cu pepeni.

George PIRVAN

VIZITA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

Toastul tovarășului Todor Jivkov

(Urmare din pag. 1)

dumneavoastră credincioasă, activă de frunte al Partidului Comunist Român și constructor al României noi, socialiste. Doresc să folosesc întâlnirea noastră pentru a o felicita personal, în modul cel mai cordial, ca prilejul zilei sale de naștere și să-i urez sănătate, fericire și noi succese în activitatea sa nobilă.

Dragi prieteni români, Am început convorbirile noastre prietenești și sint încredințat că ele vor continua și se vor încheia în același spirit prietenesc. Imi este plăcut să subliniez încă o dată constatarea noastră comună că prietenia și colaborarea dintre partidele, țările și popoarele noastre se dezvoltă cu succes. Și poporul bulgar, și poporul român traduc în viață hotărârile ultimelor congrese ale Partidului Comunist Bulgar și Partidului Comunist Român, care — nu știu dacă acest lucru este întâmplător sau nu — sint congresele XI ale partidelor. Cred că voi exprima aprecierea noastră comună că aceste hotărâri se împlinesc. Am obținut noi realizări în construcția socialistă și facem noi pași înainte în dezvoltarea multilaterală a țării noastre, în ridicarea nivelului de trai al celor două popoare.

Dorosc să folosesc acest prilej pentru a felicita poporul vecin și frate român pentru marile succese obținute în edificarea societății socialiste.

Ne aflăm încă la începutul noului an 1979. Dorosc să vă informez că, în prezent, la noi se desfășoară pe scară largă întrecerea clasei muncitoare, a lucrătorilor din agricultură, a intelectualității pentru îndeplinirea programului nostru de dezvoltare social-economică a țării pe acest an și pe anul următor. Noi aplicăm un nou mod de lucru: elaborăm concomitent planuri pe doi ani și de aceea vorbim acum și de planul pe anul în curs, și de planul pe anul 1980, unind într-un tot realizarea lor.

Se înțelege că avem și greutăți, avem și probleme nerezolvate. Dar principalul este că mergem înainte, că poporul susține prin fapte politica dusă de partidul nostru.

Dragi prieteni, Sint încredințat că și în zilele actualei dumneavoastră șederi la noi veți simți că poporul bulgar nutrește o profundă simpatie și prietenie față de poporul român și că o înaltă apreciere prietenească vă frățești cu el. Iar aceste sentimente de prietenie sint reciproce.

Nu mă îndoiesc că și acum vom găsi noi posibilități și modalități privind dezvoltarea pe mai departe a relațiilor noastre reciproce, pentru largirea prieteniei și colaborării bulgaro-române și româno-bulgare. Întâlnirea noastră de acum are loc într-o situație internațională complicată și contradictorie, dar nu consider că este necesar aici să mă opresc am-

Sosirea la Voden

(Urmare din pag. 1)

Secretarul general al partidului, președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost salutați, la coborârea din avion, cu deosebită căldură, de tovarășii Todor Jivkov, de tovarăsa Ludmila Jivkova.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Todor Jivkov și-au strins cu căldură mâinile, s-au îmbrățișat, manifestându-și reciproc satisfacția pentru noua lor întâlnire.

Cu aceleași sentimente prietenești, conducătorul partidului și statului bulgar și tovarăsa Ludmila Jivkova au salutată-o pe tovarăsa Elena Ceaușescu. Un grup de pionieri și tineri, în frumoase costume naționale, specifice acestei zone, au oferit șefului statului român și tovarăsei Elena Ceaușescu buchete de garoafe roșii.

Fanfara militară a intonat imnurile de stat ale României și Bulgariei, iar garda militară a prezentat tovarășului Nicolae Ceaușescu onorul.

Pe aeroport se aflau prezenți tovarășii Petăr Madenov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, ministrul afacerilor externe, Andrei Lukanov, membru al C.C. al P.C. Bulgar, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții bulgare în Comisia mixtă guvernamentală bulgaro-română de colaborare economică și tehnico-stiințifică, Milko Balev, membru al C.C. al P.C. Bulgar, șeful cabinetului primului secretar al C.C. al P.C. Bulgar, precum și reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat ale județului Razgrad.

Erau de față, de asemenea, ambasadorul României la Sofia, Petre Duminiță, și ambasadorul Bulgariei la București, Petăr Danailov.

După ceremonia de la aeroport, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, împreună cu tovarăsele Elena Ceaușescu și Ludmila Jivkova s-au îndreptat spre reședința oficială din Voden, pusă la dispoziția inaltilor oaspeți români pe perioada șederii în Bulgaria.

Pe întregul traseu, mii de locuitori, cu stegulețe românești și bulgare, purtând portretele ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale tovarăsei Elena Ceaușescu, ale tovarășului Todor Jivkov, i-au aclamat îndelung,

nunțit asupra acestei probleme. Mai ales având în vedere că la recenta Constatire de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia am avut posibilitatea să dezbaterem pe larg problemele situației internaționale contemporane și am adoptat în unanimitate Declarația. Aceasta exprimă dorința și voința noastră comună de pace, dezarmare, de destindere și progres social.

Republica Populară Bulgaria face și va face totul, după posibilitățile sale, ca această declarație să se realizeze în viață. Și eu sint profund convins că această vizită a dumneavoastră va da nu numai un impuls dezvoltării noastre comune și multilaterale, dar va fi și o contribuție în activitatea și lupta noastră comună pentru pace și înțelegere în Balcani, în Europa și în lume.

Salutându-vă încă o dată, vă invit pe toți să toastăm ! Pentru prietenia între cele două țări ale noastre, între cele două popoare, între cele două partide ale noastre !

Pentru bunăstarea poporului frate român ! Pentru dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român și președinte al Republicii Socialiste România, prietenul și tovarășul nostru apropiat !

Pentru mult stimată tovarăsa Elena Ceaușescu !

Pentru tovarășii care vă însoțesc ! În sănătatea dumneavoastră, tovarășe și tovarășii ! Noroc !

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

toată fermitatea în înfăptuirea tuturor prevederilor Congresului al XI-lea pentru acest cincinal.

Desigur, este o coincidență că și dumneavoastră și noi am avut Congresul al XI-lea și ne pregătim pentru Congresul al XII-lea. Nu este însă o coincidență, ci o realitate, faptul că ambele noastre partide și popoare înfăptuiesc în bune condiții hotărârile congreselor partidelor lor. Aceasta demonstrează că hotărârile congreselor corespund realităților din țările noastre, posibilităților și năzuințelor celor două popoare de a-și făuri o viață tot mai bună, de a edifica în cele mai bune condiții societatea socialistă. Fără nici o îndoială că aceasta corespunde pe deplin năzuințelor popoarelor noastre, dar, în același timp, reprezintă o contribuție la dezvoltarea generală a socialismului, la creșterea influenței sale în lume.

Am și eu convingerea că discuțiile — neoficiale, dar prietenești — din aceste zile vor contribui la dezvoltarea în continuare a colaborării dintre partidele și popoarele noastre.

Înt-adevăr, pe plan internațional sint probleme destul de complexe și unele chiar complicate, din păcate. Noi considerăm că este necesar să conlucrăm tot mai strâns, împreună cu celelalte țări socialiste, pentru soluționarea acestor pro-

bleme în interesul forțelor progresiste, al cauzei destinderii și păcii. Declarația de la Moscova a țărilor participante la Tratatul de la Varșovia dă perspectivă întăririi solidarității și luptei pentru destindere, dezarmare și pace. Noi sintem hotărâți să acționăm cu toată fermitatea pentru realizarea obiectivelor înscrise în această Declarație, care corespund intereselor popoarelor noastre, cauzei generale a destinderii și păcii.

Împărtășesc pe deplin cele spuse de tovarășul Jivkov că întâlnirile, convorbirile noastre din aceste zile vor contribui nu numai la dezvoltarea solidarității și colaborării dintre partidele și popoarele noastre, dar și la impulsionarea conlucrării noastre pe plan internațional pentru realizarea unei politici de destindere, de pace și colaborare.

Aș dori să ridic acest pahar și să urez poporului prieten bulgar succese tot mai mari în dezvoltarea sa pe calea socialismului, în ridicarea bunăstării sale materiale și spirituale !

Pentru întărirea conlucrării tot mai strânse între partidele și popoarele noastre !

Pentru întărirea colaborării și solidarității dintre toate țările socialiste, dintre toate forțele anti-imperialiste și progresiste !

În sănătatea tovarășului Jivkov, a tovarăsei Ludmila Jivkova, a celorlalți tovarășii și prieteni prezenți aici !



Intrevedere prietenească, la scurt timp după sosirea la Voden

Plecarea din Capitală



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, a plecat, joi dimineața, în Republica Populară Bulgaria, unde va efectua o vizită de prietenie.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost salutați de tovarășii Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Gheorghe Ciocâră, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ioniță, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Stefan Voitec, Ion Coman, Ludovic Fazekas, Mihai Gore, Nicolae Giosan, Ion Ursu, de membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și ai guvernului, de conducători de instituții centrale și organizații obștești, de personalități ale

vietii științifice și culturale. Tovarășii din conducerea de partid și de stat au venit împreună cu soțiile.

Erau prezenți Todor Rafovski, în sarcină cu afaceri ad-interim al R.P. Bulgaria la București, și membri ai ambasadei.

Aeroportul Otopeni, unde a avut loc ceremonia plecării, era împodobit cu drapelul partidului și statului. Pe frontispiciul aerogării se afla portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Un grup de pionieri au oferit buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu.

La ora 10.30, aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre R.P. Bulgaria.

(Agerpres)

La Razgrad, însuflețite manifestări de dragoste și stimă pentru conducătorii celor două țări

(Urmare din pag. 1)

rușăminte să viziteze una din secțiile importante ale unității — cea de fermentație, cu acest prilej fiind apreciate gradul înalt de automatizare a întregului flux tehnologic, nivelul tehnic ridicat al utilajelor.

La încheierea vizitei, tovarășii Nicolae Ceaușescu adresează felicitări colectivului de muncitori și specialiști,

urându-le ca, sub conducerea organelor de partid, să îndeplinească în continuare, cu aceeași perseverență, importantele sarcini ce li revin din hotărârile Congresului al XI-lea al P.C. Bulgar. Izbucnesc aplauze și urale. Se scândează cu însuflețire: „Vecina dragă !”, se fac semne prietenești, în timp ce coloana de mașini năvălește încinta acestei moderne unități a industriei socialiste bulgare.

La Complexul agroindustrial Loznița

Această atmosferă entuziastă, de sărbătoare, înconjoară pe înalții soli ai poporului român la sosirea lor în comuna Loznița, unde își are sediul unul dintre cele mai puternice complexe agroindustriale din județul Razgrad.

Pe ulițe au ieșit mii de țărani, în frumoasele lor costume naționale, purtând portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu, ale tovarășului Todor Jivkov, pancarte pe care au înscris, în limbile română și bulgară, un cuvânt atât de drag ambelor popoare — „Prietenie”, „Drujba”.

La „Casa tineretului”, conducătorii de partid și de stat ai celor două țări, ceilalți oaspeți au fost întâmpinați de reprezentanții organelor locale de partid și de stat, de un mare număr de locuitori ai satelor care compun această comună.

Ca semn al caldei ospitalității, tinerete îmbrăcate în frumoșii portocalii locali invită pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, pe tovarăsele Elena Ceaușescu și Ludmila Jivkova să guste din piineșă și vinul acestor meleaguri. Cu gingașă virsete, un grup de pionieri dăruiesc cravatele lor roșii distinșilor oaspeți, le oferă buchete de flori.

În fața unei machete, primul secretar al comitetului comunal de partid, Ghencio Anghelov, prezintă date privind constituirea complexului agroindustrial din localitate. Întins pe o suprafață de aproape 25 000 de hectare, el cuprinde o comună și 15 sate cu o populație de peste 13 000 locuitori. Ca urmare a rezultatelor obținute în creșterea an de an a producției agricole, în special a celei zootehnice, complexul deține de doi ani titlul de frunțos pe țară. Min-

dria țăranilor din Loznița este ferma de vaci, care a reușit să obțină, anul trecut, de la fiecare vacă dint-un lot de elită, o producție medie de lapte de peste 6 000 litri. Recordurile naționale obținute în producția agricolă au fost răsplătite de stat prin decorația complexului agroindustrial cu Ordinul „Gheorghii Dimitrov”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează despre sistemul de îndrumare a complexului de către organele de stat și agricole, despre sistemul de retribuție a muncii lucrătorilor agricoli și de organizare a muncii.

Primul secretar al Comitetului Central al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, tovarășii Todor Jivkov, prezintă date privind activitatea de reorganizare a agriculturii țării a trecut în ultimii ani printr-un amplu proces de reorganizare, care urmărește, în principal, sporirea producției, a eficienței muncii și conducerii.

În amintirea acestei vizite, primul secretar al comitetului comunal de partid adresează tovarăsei Elena Ceaușescu rugăminte să primească în dar un covor în care, cu măiestrie și migală, cele mai talentate fete ale comunei au țesut motive populare ce fac faima acestor ținuturi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu își iau rămas bun de la reprezentanții harniciei populatului a comunei Loznița, răspunzând cu prietenie caldilor manifestări cu care sint înconjurati.



La întreprinderea de antibiotice din Razgrad



În vizită la Complexul agroindustrial Loznița

Primire la Consiliul de Miniștri

Tovarășul Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, s-a întâlnit, ieri, la amiază, cu Valdi Jombalță, președintele Partidului Socialist Progresist din Liban, și cu Selim Kozah, secretar general al

P.S.P.L., care se află în țara noastră, în vederea prețenției, la invitația C.C. al P.C.R.

Cronica zilei

În perioada 13-15 februarie, sir Reginald Hibbert, adjunct al subsecretarului de stat permanent la Ministerul Afacerilor Externe al Marii Britanii, a efectuat o vizită în țara noastră. Cu această ocazie a fost primit de tovarășii Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.

Sir Reginald Hibbert a avut convorbiri cu Vasile Giga, adjunct al ministrului afacerilor externe, asupra aspectelor relațiilor bilaterale, pre-

cum și a unor probleme internaționale de interes comun.

În cadrul unei festivități care a avut loc, ieri seara, ambasadorul R.D. Germaniei la București, Siegfried Bock, a făcut o donație de muzicologie, metodei de specialitate, partituri și discuri Conservatorului de muzică "Ciprian Porumbescu" din Capitală.

Vremea

Tempul probabil pentru zilele de 17, 18 și 19 februarie. În țară: Vremea va continua să se răcească mai ales în nordul și estul țării. Cerul va fi temporar noros. Vor cădea precipitații mai ales sub formă de ninsoare în Transilvania, Maramureș și Ialova. În rest, precipitații izolate.

Vânt moderat cu intensificări la începutul intervalului, viscolind pe alocuri zăpada în jumătatea de est a țării și zona de munte. Temperatura minime vor fi curșoare între minus 8 și plus 2 grade izolat mai corăbore la sfârșitul intervalului, iar maximele între minus 6 și plus 4 grade. Ceață dimineata și seara. Conditiile de polă în sudul țării. În București: Vreme în răcire ușoară. Cerul va fi temporar noros. favorabil precipitațiilor slabe. Vânt moderat.

SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

„Daciada albă” în județul Maramureș

„Schiul zburător” și alte competiții...

În pofida capriciilor acestei ierni, în munții Maramureșului — unde condițiile de schi au fost ceva mai bune — s-au putut desfășura mai multe competiții sportive în cadrul ediției de iarnă a „Daciadei”. Pe un timp excelent, pe pârțile din stațiunea Izvoare s-a desfășurat cea de-a 10-a ediție a concursului Interjudeean de schi aplicativ, dotată cu trofeul transmissibil „Schiul zburător” și organizată de Consiliul Județean al organizațiilor pionierilor. La startul celor două probe — alpin și de fond — au fost prezenți pionierii și scolarii din centrele de schi din Borsa, Baia Mare, Baia Sprie și Chiruzăla. Precum și invitații din județele Cluj și Satu Mare.

Tot la Izvoare a avut loc etapa Județeană a campionatului republican de schi fond pentru copii, în organizarea Inspectoratului școlar județean și a Consiliului Județean pentru educație fizică și sport. Au participat un mare număr dintre cei mai buni micii schiorii ai județului. Un alt concurs desfășurat la Izvoare a fost cel de orientare turistică pe schi, inițiat de asociația sportivă „Volintă” din Baia Mare, la care și-au prezentat concurenți asociațiile „Chemun” și „Știința”. Competiția a avut caracter de verificare în vederea fazei finale a campionatului național ce urmează să fie organizată tot aici.

Intreceri de masă pentru tinerii din județul Buzău

Sala sportivă a liceului „Al. Vlahuță” din Rm. Sărat a găzduit zilele acestea concursul de tenis de masă pentru „Cupa pionierilor” — acțiune inițiată în cadrul „Daciadei”, la care au luat parte peste 50 de elevi ai școlilor generale din localitate. Pe primul loc (obținând astfel dreptul de participare la faza Județeană a competiției ce va avea loc duminică 18 februarie la Buzău) s-au clasat Marian Bucătaru, Nicusor

Rogojină și Florin Pirnuș (Școala generală nr. 4), Roxana Mișu, Dorina Chelaru și Elena Dinu (Școala generală nr. 1). În același timp, numeroși concurenți din rîndul celor aproape 12.000 tineri, elevi și pionieri, din Buzău, Nehou, Vernestii, Zărnești, Poșoanele și din alte localități ale județului, care s-au întrecut la stapele de masă, s-au întrecut la schi, tenis de masă, schi, pentru cupa „16 Februarie”.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

● Joi s-au disputat în țară mai multe întîlniri amicale de fotbal, încheiate cu următoarele rezultate tehnice: A.S.A. Tg. Mures — Slovan Bratislava (Cehoslovacia) 1-0; (0-0); F.C. Brașov — Dinamo București 2-1; (1-1); Soinți Sibiu — Chimia Rm. Vlcea 6-2; (2-0); Ceahlăul Piatra Neamt — S.C. Baia Mare 3-1; F.C.M. Resita — C.S.M. Drobeta Tr. Severin 1-1; (0-0); Metalul Sighișoara — Tatabanya (Ungaria) 1-3; (0-1); Chimia Tg. Măgurele — Steaua 1-4; (0-3); Politehnica Timișoara — U.T. Arad 2-1; (1-1); Chimia Brazi — Gloria Buzău 3-1; (3-0).

● Raliul automobilistic al Jugoslaviei se va desfășura între 30 martie și 1 aprilie, pe un traseu în lungimea de 1.463 km și va cuprinde 29 probe speciale. Competiția, care va reuni pe unii dintre cei mai valoroși piloți europeni, va conta pentru campionatele europene, balcanice și al Jugoslaviei.

● PENTRU UN FOND AFRICAN DE DEZVOLTARE A CULTURII.

Înaintea de a fi atras poftele hrănitoare ale colonizatorilor. Africa a fost continentul unor strălucite culturi, judecând după vestigiile civilizării unor străvechi comunități, ca, de pildă, Zimbabwe, Benin, Mali și altele, care au înflorit pe acest continent cu secole în urmă. Nu putine sînt muzeele europene care sînt expozite ale acestei arte. Pentru adăncirea și dezvoltarea patrimoniului cultural african, expus în continuare prilejurilor unor seacători ca urmare a tendințelor de acap-

rare din partea unor firme și organizații care fac specula cu obiecte de artă, s-a propus crearea, în cadrul Organizației Mondiale pentru Cultură, a unui Fond african de dezvoltare a culturii, care să aibă drept scop să controleze sever ieristea din țară a unor obiecte cu valoare artistică deosebită, să încurajeze creația proprie a țărilor africane și să recupereze, pe cît posibil, valorile ieuite.

● TRADUCĂTOR DE... BUZUNAR.

Firme electronice din mai multe țări au lansat pe piață modele ale primului traducător electronic de buzunar. Este vorba de un calculator care conține în memoria sa circa 7.500 de cuvinte. La

● PENTRU UN ATLAS DE 20 KILOGRAME.

Un eveniment editorial deosebit l-a constituit apariția, în R.F. Germania, sub îndrumarea Institutului geografic și cartografic Meyer, a unui atlas geografic intitulat „Pământul”. Acest „atlas

● TELEFON CU CARTELE MAGNETICE.

În cursul acestui an, în Statele Unite va fi inaugurat un nou sistem de convorbiri, în cadrul căruia tradiționalele monede vor fi înlocuite prin cartele magnetice. Introducînd partea magnetică a cartelei se obține imediat legătura. O singură cartelă poate fi folosită de mai multe ori și este foarte ușor de magnetizat. Avantajul? Costul noilor aparate este mult mai redus decît al celor clasice, iar pe de altă parte, persoanele care folosesc nou sistem sînt scutite de a mai fi vesnic în căutarea monedelor necesare. Totodată, prețul unei convorbiri revine mult mai ieftin, în condițiile în care, pentru obținerea cartelei, se plătește o sumă fortetă.

● UN PLATAN MILENAR CU MAI MULTE TRUNCHIURI.

Azerbaijanul este vestit prin numărul mare de arbori seculari. Botanicii sovietici au fost surprinși însă descoperind un platan în câmp vîrstă se exprimă nu în veacuri, ci în milenii. Copacul are o înălțime de 50 de metri; coroana sa, a cărei umbră se întinde pe mai bine de 1.400 mp, se sprijină pe mai multe trunchiuri; sute de persoane se pot adăposti sub umbra lui și de razele necrutătoare ale soarelui sau de vînturile furtive ale ploii. Platanul pornește un izvor cu care acesta hrănește în jurul său un simțos sistem de rădăcini și de rădăcinușe. În jurul său sînt în viață și alți platanii. Acesta este secretul longevității platanului.

VEȘTI DIN ȚARĂ

Succese ale cefeștilor.

„Ziua cefeștilor” pîilejulie și în acest an evidențierea realizărilor obținute de lucrătorii din transporturi feroviare, abnegația și hărnicia cu care acționează pentru înlăturarea obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea al partidului. În cel de al treilea an al cincinalului, planul de transport de călea ferată a fost depășit cu aproape 3 milioane tone. Realizări deosebite au obținut cefeștii de la regionalele București, Craiova, Constanța și Iași.

Oamenii muncii de la Direcția regională de finanțe, antrenată în finalizarea unor importante obiective destinate transportului feroviar, au înregistrat, de la începutul acestui an și pînă în prezent, o depășire de 4 milioane tone la planului de investiții. De asemenea, raliul programat al vagonului de marfă a fost îmbunătățit cu 1 la sută, al tonajului mediu brut pe tren de marfă cu 1,5 la sută, iar încărcătura statică cu 1,6 la sută.

Pentru ocrotirea sănătății feroviarilor.

Baza tehnico-materială pentru asigurarea asistenței medicale acordate oamenilor muncii din transporturile feroviare cunoaște de la an la an o continuă dezvoltare. În prezent, există 12 spitale C.F.R. cu peste 3.500 paturi, 24 dispensare-policlinice și peste 200 dispensare medicale în întreprinderi, stații de cale ferată, depouri etc. Funcționează, de asemenea, sase centre pentru activitatea sanitară antiepidemică și 25 de laboratoare pentru examinări psihologice.

La Tg. Mures și Iași se află în

construcție două dispensare-policlinice, care vor fi date în folosință în cursul acestui an. Vor fi construite, de asemenea, dispensare-policlinice la Suceava, Timișoara și București, rețeaua și spitale la Florești și Constanța.

Producție fizică peste prevederi.

Colectivele unităților economice din județul Olh au realizat în cursul anului plan în prezent, însemnate sporuri de producție fizică între care 115 tone de aluminiu primar și aliaje, articole electrotehnice în valoare de 13 milioane lei, 300 km de cabluri electrice de forță nominală 370 tone de țelajele destinate industriei metalurgice, mobilier însumînd 220.000 lei, 179.000 tricotate, 5 tone unt, 30 tone zahăr rafinat, 120 tone conserve de legume sterilizate. Succesul este obținut, în principal, rezultatul depășirii nivelului planificat al productivității muncii cu aproape 1,5 la sută.

Apartamente noi.

Recent, la Timișoara, au fost date în folosință aproape 300 de apartamente situate în noile blocuri de locuințe. Continuînd în ritm susținut lucrările în ceput anterior, constructorii au deschis șantierul în patru puncte ale orașului, unde urmează să fie construite pînă la sfîrșitul anului peste 3.000 de apartamente. (Cezar Ioana)

Tractorul 7 000.

Pe fluxul tehnologic al întreprinderii de tractoare și mașini agricole din Craiova a intrat tractorul cu numărul de fabricație 7 000. În prezent, la Craiova,

se realizează tractoare cu încălzitor hidraulic — T.I.H.-445 și tractoare agricole A-1.800-A. (Nicolae Băbău).

Unități prestatoare de servicii la sate.

Rețeaua unităților prestatoare de servicii existente în satele din județul Bihor se va lărgi în acest an cu 59 noi unități. Vor fi date în folosință patru complexe prestatoare de servicii în localitățile Tina, Săculești, Dosiș, Tileagd și un spațios atelier de producție în comuna Valea lui Mihai. Concomitent cu realizarea noilor obiective se prevede modernizarea și dezvoltarea unora dintre cele existente. (Al. Peti).

Colaborare eficientă.

Caedrele didactice din cadrul Facultății de mecanică a Universității Brașov au finalizat la Uzina de tractoare Brasov instalațiile denumite „inventorul” nozafat de medie frecvență cu motorul Nouva constructie, în lungimea de 126 metri, are două benzi de circulație, precum și două tronsoane pentru pietoni. (Gh. Cîrstea).

Pod rutier peste Argeș.

Pe șoseaua Pitești — Cîmpulung, în perimetrul comunei Racovița, a fost dat în folosință un pod rutier din beton, ce traversează râul Argeșul. Noua construcție, în lungimea de 126 metri, are două benzi de circulație, precum și două tronsoane pentru pietoni. (Gh. Cîrstea).

Cărbune peste plan.

Minerul de la Exploatarea minieră Comănăști-Băcuș au extras în acest an peste plan circa 100 tone de cărbune de bună calitate. Acest succes se datorează creșterii productivității muncii, mecanizării operațiilor de manipulare a materialelor, precum și reducerii numărului de întreprinderi accidentale a utilitatilor și instalărilor. În fruntea întrecerii se află minerii din sectoarele Vermești, Leorda și Asău. (Gh. Băltă).

Economii de metal.

Proiectanții de la Intreprinderea de subrobinetărie din Tîrgu Secuiesc au perfecționat tehnologia de fabricare a unor produse. Pe baza noilor tehnologii se vor economisi peste 120 tone de metal. (Tomoi Geza).

Agroclub.

În comuna Crasna din județul Zalău a luat ființă un agroclub unde se organizează informări despre noutățile din agricultură, despre studii ale specialiștilor privind aplicarea noilor metode agricole avansate întrucît se seamă de condițiile pedoclimatice locale. În comuna s-a organizat și un curs de conducere a tractorului, care a fost urmat de aproximativ 60 de oameni de diferite vârste și profesii. (Ion Mureșan).

De la Direcția drumurilor

Direcția drumurilor din Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor informează că datorită unor lucrări la podurile de pe DN 66 (Caransebeș — Hateg), km 31 plus 891 și 35 plus 867, la Boutari, circulația se încheie în zilele de 16 și 20 februarie, a între orele 7-15. Pentru deplasări urgente din direcția Caransebeș spre Hateg — Simeria și invers se poate folosi traseul prin DN 68 A (Lușo) — Făget — Iliu).

Sportivi români în întreceri internaționale

Începînd de astăzi și pînă duminică, 18 februarie, localitatea belgiană Rosseleare va găzdui turneul final al „Cupei Cupelor” la volei masculin, la care vor participa echipele Dinamo București, Ruda Hvezda Praga, Levski Spartak Sofia și Gemenesville Vuust (Olanda).

Din lotul formației Dinamo București fac parte, printre alții, Oros, Dumănoiu, Enescu, Tutovan, Păușescu și Girleanu. În sala stururilor de finală ale turneului internațional de box de la Belgard, pugilistul român Simion Cutoș (categoria ușoară) l-a învins prin abandon, în repriza a III-a, pe litogoslavul Crvenkov. În limitele categoriei până, Titl Cerec a câștigat tot prin abandon, în rîndul II, meciul sustinut cu Pavlovici (Iugoslavia).

După consumarea a trei runde, în turneul internațional de sah de la Sao Paulo conduc marii maștri Florin Gheorghiu (România) și Liubomir Lubojevici (Iugoslavia), cu cite 3 puncte. Îl urmează, la jumătate de punct, marii maștri Oscar Panno, Anatolii Lein și Viktor Korccinov. Alte rezultate: Spojnia Gdansk—Pagnossini Treviso 90-65; Eptók Szekesfehervar — Faenza (Italia) 68-53; Marii Flovidiv — Kralovopolka Brno 80-78.

La Barcelona, în meciul de finală pentru grupele stururilor de finală ale „Cupei campionilor europeni” la baschet feminin, echipa bulgară Minior Pernik a învins cu scorul de 72-66 formația locală Intima.

HANDBAL

Componatul republican feminin de handbal a programat ieri noi întîlniri. Iată rezultatele tehnice: Progresul București — Muresul Tg. Mures 20-14; Confecția București — Hidrotehnică Constanța 19-11; Știința Bacău — Rapid București 17-13; Constructorul Baia Mare — Rulmentul Brasov 13-12; Universitatea București — Universitatea Timișoara 15-15.

Revista vest-germană „Stern” prezintă într-un amplu reportaj

temerari proiect al savanților americani privind folosirea energiei solare în scopul soluționării unor probleme vitale ale omenirii. Iată ce scrie în acest sens revista:

Soarele, acest gigant, „bec” situat la 150 milioane kilometri distanță de noi, are un mare curșur: luminează doar cite o jumătate a globului terestru, timp în care cealaltă jumătate se află cufundată în noaptea. Un curșur remedial — spun oamenii de știință. Cu ajutorul unor urșase cimpuri de oglinzi reflectoare „aninate în spațiu, savanții americani își propun să realizeze un nou sistem de iluminare la scară planeteară. Temerari proiect, care la prima vedere pare de domeniul fantaziei a primii numele de „Operațiunea Prometeu”. Pe la mijlocul deceniului viitor se va putea deja începe montarea, în Cosmos, a urșalelor oglinzi. Ele vor fi confecționate din foițe metalice subțiri și se vor roti pe orbite circumterestre, fiind astfel orientate, încît să reflecte lumina spre zonele întunecate.

După cum apreciază părintele proiectului, dr. Kraftt A. Ehrlicke, oglinzile cosmice deschid grandioase perspective într-un moment în care omenirea este tot mai preocupată de epuizarea rezervelor energetice. Este drept, omul a găsit din cele mai vechi timpuri soluții dintre cele mai diverse pentru a face lumina și în timpul nopții — la început focul, apoi făclie, oiașele, luminările și felinarele; în vremuri mai recente — electricitatea. Tot atât de adevărat este însă că astăzi doar țările cu o economie dezvoltată beneficiază de sisteme de iluminat moderne.

În primul tur al turneului internațional feminin de tenis de la Columbus (Ohio), jucătorele românești Lucia Romanov a învins-o cu 6-3, 6-3, 6-3 pe Maria Pinterova (Cehoslovacia). Tenismana cehoslovacă Ida Budarova a eliminat-o cu 7-6, 3-6, 7-6 pe americana Janet Newberry, co-

lor și în cursul nopții scurtcează durata de maturizare și coacere cu o treime din timpul necesar în mod obișnuit, aceasta însemnînd că acolo unde acum se recoltează o dată pe an se vor putea obține două recolte. Din inițiativa N.A.S.A., un grup de specialiști americani a trecut la studierea posibilității de a transmite în fapt proiectul amintit. Concluziile specialiștilor: proiectul este perfect realizabil; ba, mai mult, este este extrem de atractiv din punct de vedere economic. O primă etapă o va reprezenta sistemul de oglinzi denumit de oamenii de știință americani „Lunetta” (mica Lună), a cărui construcție va începe în 1987. La această dată, „Space Shuttle”, prima navă spațială, își va fi început drumurile dus-întors între Pământ și Cosmos. Acest vehicul va transporta, la 20.000 km distanță, materialul de construcție pentru primele două oglinzi în suprafața totală de 30 kmp, care vor forma „Lunetta”. Pentru transportul elementelor constitutive ale celor două oglinzi, în greutate de 1.800 tone, vor fi necesare 72 călătorii ale navei spațiale. Materialul va fi descărcat pe orbită prin intermediul unor construcții-astronautice vor monta, asambla și suda o rețea

metalică asemănătoare unei pinze de pînzare supradimensionate, care va fi apoi învelită cu o folie subțire de plastic, placată cu aluminiu.

Pe perioada lucrărilor (chiar și asemenia amănunțu în cost prevăzută de autorii proiectului), construcția vor fi locuiți în „barăci” — stații extraterestre plasate în apropierea „șantierului”. După doi ani de lucrări, „Lunetta” va fi gata să trimită pe Terra razele Soarelui, unde o stație

oglinzi vor costa circa 15 miliarde dolari, dar într-un singur an ele vor furniza atîta lumină, cît 57 milioane tone petrol transformate în electricitate. Aceasta înseamnă că în mai puțin de 7 ani investițiile pentru înfăptuirea revoluției culturale, în scopul edificării unei noi societăți, în care să domnească prosperitatea, dreptatea și egalitatea. O societate în care toți oamenii muncii să aibă aceleași șanse, o societate în care omul potrivit să fie la locul potrivit. Continuitatea înseamnă, în același timp, asigurarea de locuințe pentru cetățeni, învățămîntului pentru copii, a îngrijirii medicale a celor boln-

nava, ar putea deveni adevărate grădini, dar într-un singur an ele vor furniza atîta lumină, cît 57 milioane tone petrol transformate în electricitate. Aceasta înseamnă că în mai puțin de 7 ani investițiile pentru înfăptuirea revoluției culturale, în scopul edificării unei noi societăți, în care să domnească prosperitatea, dreptatea și egalitatea. O societate în care toți oamenii muncii să aibă aceleași șanse, o societate în care omul potrivit să fie la locul potrivit. Continuitatea înseamnă, în același timp, asigurarea de locuințe pentru cetățeni, învățămîntului pentru copii, a îngrijirii medicale a celor bol-

RĂSFIND PRESA STRĂINĂ

„Operațiunea Prometeu”

Un vast proiect de retransmitere a luminii solare în cursul nopții ● Lumină de vinzare : la metru patrat sau cu ora ● Sub „Soarele nopții” se pot coace recolte și la Cercul polar

le va prelua și redistribui în direcții și cu intensități diferite necesități. Intensitatea luminii reflectate de „Lunetta” va fi de 10 pînă la 100 de ori mai mare decît a Lunii în fază plină. Momentul aprinderii pe cer a „Soarelui nocturn” va fi, cu siguranță, spectacolul secolului. În miez de noapte se va face pe Pământ atîta lumină, încît citirea unui ziar nu va constitui nici o dificultate; privind în sus însă, ochii se va izbi de un cer negru ca smoala. Lipsit de transparență bolții luminate de Lună, Între stele și constelațiile familiare nouă, va străluci un punct foarte luminos — „Lunetta”. Oamenii se vor obișnui ușor cu lumina aceasta, căci ea va învalui uniform și blînd pe suprafața totală de duritate iluminatului electric, care operează pur și simplu „găuri” în întuneric.

Lumina „Lunetta” va fi vindută, cu ora, celor interesați, la un preț convenabil. Este drept, primele două zonele polare, a marilor șantiere sunt foarte mici. Pentru alte scopuri, ca de pildă stimularea creșterii vegetale, lumina transmisă de „mica Lună”, nu este destul de puternică, pentru aceasta cer a trebui să fie de 100.000-200.000 ori mai intens decît a Lunii. O asemenea lumină o vor furniza „Soarele” — mici sori — a căror construcție va fi posibilă începînd cu 1985-2005. În cazul acestei de-a doua fază este vorba de un sistem de oglinzi cu o suprafață totală de reflectare de 2080 kmp. Investiția de 76 miliarde dolari se consideră că va putea fi amortizată în 20 de ani. Primii din acesti sori artificiali va putea mări producția agricolă cu 3-5 la sută, ceea ce înseamnă, pe an, de plus de hrană pentru omenire în valoare de 19-31 miliarde dolari. A ceasta ar constitui doar un început. Cu ajutorul altor „Soare”, regiuni ale globului astăzi neprielnice agriculturii, cum sînt Alaska, Siberia, Ca-

Din activitatea partidelor

progresiste, democratice

din noile state independente

FRONTUL DE ELIBERARE NAȚIONALĂ DIN ALGERIA :

Dezvoltarea de sine stătătoare, pe calea înnoirilor economico-sociale

Intr-un interviu acordat agenției naționale algeriene de presă, A.P.S., Chadli Benjedid — ales de recentul congres al F.L.N. secretar general al partidului, iar la scrutinul din 7 februarie președinte al republicii algeriene — a expus orientările fundamentale ale politicii interne și externe a țării în actuala etapă și în perspectivă. În cele ce urmează publicăm extrase din acest interviu.

„Perioada dificilă prin care a trecut în ultimul timp Algeria a confirmat fidelitatea poporului nostru față de opțiunile sale, maturitatea sa politică, ceea ce l-a permis să depășească încercarea. Poporul și-a dovedit din nou înaltul său grad de conștiință, autenticitatea, respectul profund față de principiile și martrii revoluției.

Pe de altă parte, toate instituțiile de stat și-au îndeplinit pe deplin rolul, în cadrul legalității. Aceasta este încă o dovadă că în cadrul procesului redresării revoluționare, sub conducerea defunctului președinte Houari Boumediene, Algeria a reușit să edifice un stat adevărat bazat pe instituții și structuri fundamentale în stare să garanteze continuitatea. Aceasta este una dintre marile realizări ale revoluției, care a permis țării să traverseze cu succes recenta etapă dificilă.

Conducerea politică a dovedit că este la înălțimea responsabilităților sale. Congresul al IV-lea al partidului F.L.N. a fost Congresul continuității și unității naționale, form devizez sub care s-a desfășurat. Pentru aplicarea „Cartei Naționale” și fidelitatea față de președintele Boumediene. Forțele principale ale revoluției și-au îndeplinit rolul ce le-a revenit, ceea ce este o dovadă că muncitorii, feahii, intelectuali revoluționari, militarii, femeile și tineretul, care formează aceste forțe, reprezintă efectiv garanția principală a continuității revoluției și apărării realizărilor ei.

Revoluția a inspirat în ideologia sa din realitatea îndelungatăului său marș victorios. „Carta Națională” a fost rodul acestui marș, concretizînd independența și conținutul luptei pentru edificarea țării. Continuitatea revoluției înseamnă pur și simplu aplicarea spiritului și literel „Cartei Naționale”. Aceasta înseamnă, de asemenea, desăvîrșirea transformării radicale a satului în cadrul revoluției agrare; desăvîrșirea revoluției industriale în toate domeniile sale, în scopul câștigării bătăliei pentru producție și productivitate, munca fiind un drept, o cinste și o datorie.

Continuitatea înseamnă, totodată, înfăptuirea revoluției culturale, în scopul edificării unei noi societăți, în care să domnească prosperitatea, dreptatea și egalitatea. O societate în care toți oamenii muncii să aibă aceleași șanse, o societate în care omul potrivit să fie la locul potrivit. Continuitatea înseamnă, în același timp, asigurarea de locuințe pentru cetățeni, învățămîntului pentru copii, a îngrijirii medicale a celor bol-

navi. Sînt mlațdu de încrederea pe care mi-au acordat-o forțele glorioase ale noastre națiuni: muncitorii, feahii, intelectuali revoluționari — a arătat în încheiere Chadli Benjedid. Misuneara care-mi revine astăzi este grea și dificilă și mă bizui pe încrederea poporului și pe ajutorul tuturor pentru ca lozina privind aplicarea „Cartei Naționale” să devină o realitate concretă. Numai astfel vom putea edifica Algeria de mine, așa cum o dorim, vorbind puțin și muncind mult.

Autocritica este cea care ne permite să ne îndreptăm greșile, să evităm orice deviere și să luăm toate măsurile necesare, astfel încît critica constructivă să nu rămîna vorbă goală.

Continuitatea înseamnă confirmarea autenticității noastre, a apartenenței noastre la lumea arabă și deschiderea noastră spre lumea care ne înconjoară. Aceasta înseamnă, în sfîrșit, că nu ne putem uita angajamentul față de cauzele juste, că ne confirmăm atașamentul față de nealiniere — una dintre principalele noastre opțiuni revoluționare.

Calea trasată de președintele Boumediene va fi călea noastră, conform voinței poporului nostru. Independența reprezintă nu un drapel sau un lmn național, ci este un concept profund, care înglobează diferențele domeniilor ale vieții. Practic, orice independență în afara de temelii nu este însoțită de independență economică, aceasta, la rîndul ei, trebuînd să se bazeze pe o independență financiară reală.

Pentru garantarea independenței financiare este necesar ca producția noastră să depășească consumul. Economia nu este un simplu ansamblu de termeni tehnici, utilizați de specialiști, ci realitatea cotidiană trăită de fiecare cetățean. De aceea, sînt imperioase necesare apărarea bogățiilor țării, dezvoltarea lor și creșterea nivelului maselor de oameni ai muncii.

Independența, în sensul cel mai larg, exclude orice formă de dependență, fie ea politică, economică sau culturală. Pentru noi, aceasta înseamnă a avea relații cu întreaga lume, în deplină seamă în primul rînd de interesele poporului algerian, fără a permite nici o prestune sau tirgulă, cînd este vorba de principii în care credem. Orice lucru poate fi discutat și dezbătut, cu excepție de la excepții. Sîntem în stare să cooperăm cu cei care doresc să coopereze cu noi, pe baza respectului reciproc și garanțiilor intereselor reciproce.

Sînt mlațdu de încrederea pe care mi-au acordat-o forțele glorioase ale noastre națiuni: muncitorii, feahii, intelectuali revoluționari — a arătat în încheiere Chadli Benjedid. Misuneara care-mi revine astăzi este grea și dificilă și mă bizui pe încrederea poporului și pe ajutorul tuturor pentru ca lozina privind aplicarea „Cartei Naționale” să devină o realitate concretă. Numai astfel vom putea edifica Algeria de mine, așa cum o dorim, vorbind puțin și muncind mult.

Ecologii au pus o serie de întrebări în legătură cu eventualele riscuri și dezavantaje ale temerariului proiect: nu ar provoca această sursă suplimentară de căldură și lumină toiperea calotelor glaciare de la poli? Oglinzile cosmice, scrinate de sub control, nu s-ar întoarce împotriva noastră, prîrlind totul, ca lentilele obișnuite care, focalizînd lumina solară, pot provoca incendii? Nu ar putea duce la dereglarea echilibrului ecologic a circulației corolului, a cliimei? Autorii proiectului consideră însă toate aceste temeri nefundamentale, fără a nega totuși necesitatea studiilor temeinice, în prealabil, a tuturor implicărilor, în special pentru cea de-a treia fază, cea mai perfecționată, de captare a luminii și energiei solare. Cît despre „Lunetta”, faza primă, aceasta nu ar implica nici un fel de riscuri, energia în-deprătată spre Pământ fiind doar de cîtiva milioane de metri pătrați. De altfel, după cum sublinia dr. Ehr

ATA INTERNAȚIONALĂ

ORIENTUL MIJLOCIU

● Schimb de focuri la Beirut ● Activitate diplomatică în zonă

BEIRUT 15 (Agerpres). — Pentru a cincea zi consecutiv, trăgătorii de elită au deschis focul asupra rezidenților din Beirut...

Totodată, în noaptea de miercuri spre joi a continuat schimbul de focuri de artilerie între militarii „Fanglanger libanezi” și unități ale Forțelor Arabe de Securitate (F.A.D.)...

Președintele Libanului, Elias Sarkis, a ținut miercuri o reuniune la care au participat primul ministru...

Măsurile suplimentare în cadrul OPEC de sporie a prețului petrolului

● Convocarea unei reuniuni extraordinare pentru 26 martie ● Hotărârile luate de Abu Dhabi și Qatar

KUWEIT 15 (Agerpres). — Statele membre ale Organizației țărilor exportatoare de petrol (OPEC) au hotărât...

Emiratul Abu Dhabi, urmat imediat de Qatar — informează agențiile internaționale de presă — au anunțat...

Vizita președintelui S. U. A. în Mexic

CIUDAD DE MEXICO 15 (Agerpres). — Președintele Mexicului și S.U.A., Jose Lopez Portillo și Jimmy Carter...

În toaștul stăut, președintele Carter, menționând absența, uneori, a inteligenței...

Evenimentele din Iran

Apelul pentru sprijinirea eforturilor de revenire la viață normală

TEHERAN 15 (Agerpres). — Postul de radio Teheran a continuat să transmită...

Un apel difuzat joi de postul Teheran a fost adresat tehnicienilor din domeniul aviației militare...

Atentate teroriste în Italia. Un grup de teroristi au incendiat joi sediul unei organizații din Torino...

Remaniere guvernamentală în Singapore. Primul ministru al statului Singapore, Lee Kuan Yew...

Din nou iarnă grea în Europa. Iarna grea a revenit în țările Europei centrale și de nord...

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă

Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

ITALIA

Reluarea consultărilor privind soluționarea crizei de guvern

ROMA 15 (Agerpres). — Premierul desemnat al Italiei, Giulio Andreotti, a început joi după-amiază o nouă rundă de consultări...

La Roma se apreciază că nici actuala rundă de negocieri nu va avea șanse de reușită...

Președintele Băncii de Investiții a Republicii Socialiste României, Georgehe Popescu

Președintele Băncii de Investiții a Republicii Socialiste României, Georgehe Popescu, a fost primit de Jindrich Zahradnik...

Deficit comercial record. Japonia a înregistrat în ianuarie cel mai mare deficit comercial lunar din ultimii 15 ani

Japonia a înregistrat în ianuarie cel mai mare deficit comercial lunar din ultimii 15 ani...

Turneu în zona Golfului. Continutul și turneul întreprins într-o serie de țări din zona Golfului

Continutul și turneul întreprins într-o serie de țări din zona Golfului, regina Elisabeta a II-a a Marii Britanii...

Atentate teroriste în Italia. Un grup de teroristi au incendiat joi sediul unei organizații din Torino

Un grup de teroristi au incendiat joi sediul unei organizații din Torino a Partidului Comunist Italian...

Remaniere guvernamentală în Singapore. Primul ministru al statului Singapore, Lee Kuan Yew

Primul ministru al statului Singapore, Lee Kuan Yew, a procedat la o remaniere a guvernului...

Din nou iarnă grea în Europa. Iarna grea a revenit în țările Europei centrale și de nord

Iarna grea a revenit în țările Europei centrale și de nord, zeci de localități din nordul țării...

MAREA BRITANIE se află sub zăpadă. Pe șosele, zeci de mașini sunt blocate în automobilele lor

MAREA BRITANIE se află sub zăpadă, pe șosele, zeci de mașini sunt blocate în automobilele lor...

OLANDA, toate provinciile din nord sunt izolate din cauza zăpezii

OLANDA, toate provinciile din nord sunt izolate din cauza zăpezii, în provinciile Frisia și Groningen...

SUEDIA, trei orașe din sud - Trelleborg, Ystad și Simrishamn - sunt izolate din cauza zăpezii

SUEDIA, trei orașe din sud - Trelleborg, Ystad și Simrishamn - sunt izolate din cauza zăpezii...

N. PLOPEANU

În sula acțiunilor consacrate securității europene

ÎNTILNIREA DE LA VALLETTA ÎN PROBLEMA COOPERĂRII MEDITERANEENE

LA VALLETTA 15 (Agerpres). — Lucrările reuniunii reprezentanților celor 35 de state participante la Conferința general-europeană consacrată cooperării economice, științifice și culturale...

Programul electoral al P. C. din Austria

VIENNA 15 (Agerpres). — La Viena a avut loc o întâlnire a președintelui Partidului Comunist din Austria, Franz Muehri...

Stația științifică sovietică „Salut-6” își continuă zborul

Stația științifică sovietică „Salut-6” își continuă zborul, începând de peste 16 luni. Plasată la 29 septembrie 1977 pe o orbită circumterestră...

Creșterea șomajului în țările Pieței comune. Le sediul Comisiei C.E.E. din Bruxelles a fost dat publicității un raport

Le sediul Comisiei C.E.E. din Bruxelles a fost dat publicității un raport conținând date referitoare la activitatea economică și socială a „celor nouă”...

Explozie. Joi după-amiază, în clădirea Casei de economii din centrul Varșoviei

Explozie. Joi după-amiază, în clădirea Casei de economii din centrul Varșoviei s-a produs o explozie care a provocat moartea a 10 persoane...

Turneu în zona Golfului. Continutul și turneul întreprins într-o serie de țări din zona Golfului

Continutul și turneul întreprins într-o serie de țări din zona Golfului, regina Elisabeta a II-a a Marii Britanii a sosit joi într-o vizită oficială în Bahrein.



Climatul social din Spania este marcat de intensificarea mișcării revendicative a muncitorilor din diverse sectoare de activitate.

MARGINALII

Vis și realitate

Mecanismul viselor a încetat, de mult, să mai constituie un mister, fiziologii și psihologii explicând că, de departe de a fi un fenomen misterios...

Incheierea dezbaterilor generale la reuniunea ministerială a „Grupului celor 77”

DAR ES SALAAM 15 — Trimisul special Azerpres, Ion Bașca, transmite Dezbaterile generale din cadrul celei de-a patra reuniuni ministeriale a țărilor membre ale „Grupului celor 77”...

Pentru instaurarea unei noi ordini internaționale în domeniul comunicațiilor și al informațiilor

Declarația de la Kuala Lumpur

KUALA LUMPUR 15 (Agerpres). — Conferința interguvernamentală asupra comunicațiilor din Asia și Oceania (A.S.I.O.C.O.M.), reunită la Kuala Lumpur...

Într-un document intitulat „Declarația de la Kuala Lumpur”, reprezentanții celor 23 state participante s-au pronunțat pentru instaurarea unei noi ordini internaționale în domeniul comunicațiilor...

Noi incidente în capitala Ciadului

N'DJAMENA 15 (Agerpres). — Trei zile de lupte între unitățile armate fidele președintelui Ciadului, Félix Malloum...

Dezvăluiri în legătură cu represimile rasiștilor sud-africani

GENEVA 15 (Agerpres). — Autoritățile rasiste sud-africane au executat în ultimii doi ani 151 persoane, dintre care numai trei albi și restul 148 de militanți din rindul populației de culoare...

MAREA BRITANIE

După acordul în problemele sociale

LONDRA 15 (Agerpres). — În spiritul noului acord, realizat miercuri între guvern și Congresul Sindicatelor Britanice (T.U.C.), menit să contribuie la redresarea climatului social...

DIN ACTUALITATEA POLITICĂ

Procese și tendințe noi în Australia și Noua Zeelandă

În țările de la antipodă — Australia și Noua Zeelandă — ca de altfel și în restul lumii, prognozele climatice care indică un sezon blând s-au dovedit eronate...

Descoperirea marilor zăcăminte de petrol în Noua Zeelandă, în Australia și în restul lumii, prognozele climatice care indică un sezon blând s-au dovedit eronate...

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională

Reorientări în structura și dinamica schimburilor economice ale țărilor de antipodă ● Pe linia diversificării relațiilor de cooperare ● O prezență mai personală pe arena internațională